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Vážení občané, 

dnes budu stručný. Při letošních kulatých 
oslavách společenské přeměny v naší re-
publice a vzniku ČR jsem si uvědomil, že 
i já letos můžu oslavit zakulacené výročí. 
Je to 45 let mého působení a poctivé prá-
ce, kterou jsem věnoval pro obec Českou 
Ves. Pro připomenutí mladším občanům: 
Jako pedagog – ředitel školy, v kultu-
ře, tělovýchově a 11 roků jako starosta. 
Ohlédnu-li se zpět, nemám se za co sty-
dět. Mé působení mohou nejlépe posou-
dit rodiče i žáci – dnes důchodci a žáci, 
kteří jsou občany České Vsi. 
S uspokojením konstatuji, že jsou to skvě-
lí lidé, kteří se v životě uplatnili a snažili 
se něco pro obec udělat. Tak trochu jsem 
smutný z těch, kteří se dnes snaží věci 
zlehčovat, či brzdit rozvoj obce pod růz-
nými záminkami a sami toho pro obec 
moc neudělali nebo nedělají. 
Neberte moje slova jako samochválu, ale 
dosud jsem chválil a děkoval ve „Slovech 
starosty“ jiným. Ovšem jsou ještě v naší 
obci i občané, kteří práci nás (myslím 
OÚ), také pochválí. Můžu je ubezpečit, 
že si takového ocenění velmi vážíme, těší 
nás, za což jim děkujeme.

Váš starosta 

Jak bojovat s krizí VII. 
- Mezidobí lepších zpráv

Pakliže jsem v průběhu tohoto roku upo-
zorňoval na narůstající problémy společ-
nosti, které se bohužel budou týkat i va-
šich domácností, přece jen jsem alespoň 
trochu doufal, že představitelé státu roz-
poznají dluhové nebezpečí. Nestalo se tak 
a naopak ve svých předvolebních slibech 

SETKÁNÍ DŘÍVE
NAROZENÝCH

V říjnu proběhlo v sále hotelu Zlatý 
Chlum další setkání s dříve narozenými 
spoluobčany naší obce. Letošní účast 
byla nižší než v roce minulém, přesto 
se zde sešlo kolem 100 lidí. Všichni se 
příjemně pobavili, ať už při vystoupení 
dětí z tanečního souboru z Mikulovic 
nebo pěveckého souboru pod vedením 
paní Zápecové z Domašova. K posle-
chu i tanci hrála taneční skupina pana 
Miloslava Oškery. Tradičně proběhla 
i bohatá tombola. Děkujeme všem spon-
zorům, kteří  nám věnovali ceny – pan 
Zdeněk Oškera, Ing. Hutyra, Ing. Stra-
škrába, manželé Dolanští, paní Gara-
bíková, Svaz žen, fi rma SEVER, VPO 
Plast, květinářství ORCHIDEA.
Všem našim starším spoluobčanům 
přejeme hodně zdraví i osobní pohody 
a těšíme se na společné setkání v příš-
tím roce.

Marcinová Jitka, předsedkyně OB
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ženou dále společnost do ještě větších 
dluhů, které budou zřejmě končit státním 
bankrotem. To nepřeháním a vrátím se 
k tomu. Jednotlivé strany, to podle toho, 
zda jsou údajně leví nebo praví, se snaží 
nás – voliče nalákat na sliby, které mohou 
realizovat jen za cenu dalšího zadlužení 
země. Občan si musí vždy také uvědomit, 
že to jsou peníze z jeho daní, nepatří tedy 
politikům, kteří toho ale stále zneužívají. 
Tzv. Janotovy balíčky, které vyvolaly tolik 
diskusí ve společnosti i parlamentu, nebu-
dou schopny řešit mnohonásobně vyšší 
defi city. Teď k tomu bankrotu. Taková si-
tuace nastává, kdy si země půjčí více, než 
je schopna splácet. Naše země byla mno-
ho let jakýmsi vzorem hospodaření. Pohy-
bovali jsme se se státním dluhem do 3% 
rozpočtu HDP (hrubý domácí produkt), 
zatímco státy na, nebo za  hranici bankrotu 
(Maďarsko, Lotyšsko, Řecko, Island) jsou 
nad 10%. A pozor. V tomto roce se dostane 
na hranici 11% Obamovo USA!! A ještě 
jednou pozor. My se koncem roku zřejmě 
dostaneme nad 6% HDP a v příštím roce 
to nevypadá lépe přes varování EU. Co to 
znamená? Nejen, že každý človíček naší 
země bude dlužit nad 100 000,- Kč, kte-
ré většinou nikdy neviděl, ale každoroč-
ně bychom spláceli nad 80 miliard jen na 
úrocích. A  co je horší – již by nám nikdo 
nechtěl půjčit, anebo jen za nekřesťanský 
úrok. Jsme malá země, nejsme Itálie, Ja-
ponsko neboUSA, těm se ještě pomůže. 
Navíc nám  měnové instituce EU budou 
diktovat, jak máme ušetřit.
Ptáte se jistě, proč vás tímto otravuji. Jsem 
prostě nazlobený, že tady, mimo některých 
ekonomů není nikdo, kdo by protestoval 
proti rozhazovačným politikům. Pokud 
se podíváme na hospodaření naší obce, je 
dobré, že její představitelé zatím pracovali 
s vyrovnaným rozpočtem a i v těchto mě-
sících hovoří o vyrovnaném rozpočtu. Ho-
vořím o rozpočtu, který je nám – občanům 
k dispozici třeba na internetu. Na posledním 
veřejném zastupitelstvu starosta nadále po-
chválil rozpočet jako vyrovnaný. Bylo by 
od něho vstřícné, kdyby občany podrobněji 
informoval (jiné obce tak činí) jak toho do-
sáhl, když je zřejmé, že pokračuje výpadek 
všech daní (cca 20%, jak jsem již v průbě-
hu roku také avizoval) a toto se musí logic-
ky projevit v hospodaření obce. Zazname-
nal jsem, že mnohé obce to řeší půjčkami, 
na místo toho, aby se podívaly zejména na 
svou výdajovou položku. 
Název příspěvku hovoří o mezidobí lep-
ších zpráv, takže se na ně podívejme. Na 
začátku roku jsem avizoval, že se naše 
země dočká infl ace kolem nuly, ale spíše 
nižší, a že se v tomto roce nebudou sni-

LOUCENÍ LOUCENÍ 
S PODZIMEMS PODZIMEM

Naše MŠ pořádala pro děti začátkem listopadu 
loučení s podzimem. Děti, nejen z naší školky,

se po setmění sešly společně s rodiči na zahradě 
a vydaly se na lampionový průvod. Neodradil nás 

ani slabý déšť. Vždyť děti se už od rána nemohly dočkat.
Přivítali jsme i pomoc rodičů. Než jsme se s dětmi vrátili z průvodu, tatínci se 
převlékli za skřítky Barvínky a připravili pro ně na zahradě překvapení. U každého 
skřítka, kterého podle světýlka našly, musely splnit úkol, aby si zasloužily malou 
sladkou odměnu.

Pak jsme se šli společně zahřát do školky. A tam zase čekalo překvapení pro rodiče. 
Děti už od rána připravovaly občerstvení z ovoce a zeleniny, které jim nachystaly 
maminky. Bylo radost vidět jak krájí ovoce na salát, balí jablíčka v županu, které 
nám pak upekla paní kuchařka v kuchyni.
Starší děti zahrály rodičům a ostatním dětem pohádku, kterou nacvičily v dramatic-
kém kroužku. Všechny děti se snažily a byly odměněny velkým potleskem.
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žovat platy státních zaměstnanců, důcho-
dy atd. A protože je ona infl ace na - 0,2%, 
(to je již defl ace, kterou jsem avizoval na 
začátku tohoto roku), vytváří se dojem, že 
se tady nic hrozného neděje. Tato nízká in-
fl ace (defl ace) tady bude patrně i v příštím 
roce (plyn se ještě minimálně jednou zlev-
ní, také el. proud zlevní, potraviny budou 
oscilovat kolem nuly atd.), ale poté zřejmě 
dojde k obratu směrem vzhůru. Současný 
příznivý stav způsobuje soubor státních 
pobídek (rozuměj peněz vás všech), které 
před sebou hrnou budoucí neodvratný ko-
laps. Dokonce i nezaměstnanost je na zdej-
ší podmínky (cca 12,2%) přijatelná. Je však 
vykoupena opět státními pobídkami, které 
jsou, jak jinak, za vaše peníze. 
Na závěr jedno tragikomično. Mnohý z vás 
sleduje TV pořad Krotitelé dluhů. Viděl 
jsem asi 2 díly a více nepotřebuji. Jsou 
zde představováni občané (mnozí z našich 
spoluobčanů se tam musí také vidět), kteří 
se dostali do tíživé životní situace. Někte-
ří nedovedou žít jen z toho co mají, resp. 
z toho, co si vydělají a půjčují si u tzv. lich-
vářských společností. Další se dostanou do 
potíží nepřízní osudu. Aby se „zachránili“ 
před hrozící exekucí, půjčují si dále a dále. 
Potom přijde poradce, který ale ani není po-
třeba. Každý pochopí, že ty peníze nakonec 
stejně musí uhradit za cenu ztráty všeho, co 
dosud měl a mnohdy i vlastní identity. 
Víte co je na tomto mnohopříběhu ještě 
hroznější? Že se takto chová mnoho obcí, 
měst a bohužel, nyní i náš stát. A ještě hroz-
nější je, že se disponuje společnými penězi, 
které jednou zcela jistě bude muset někdo 
uhradit. Ten někdo jsme my všichni. To si 
buďme jisti. Jak vysoká to bude cena, to si 
můžete vysledovat ve volebních kampaních 
politických stran. Najde se vůbec některá 
strana, která bude mít v programu snížení 
státního dluhu za cenu snížení životní úrov-
ně nás všech? Dali byste takové straně svůj 
hlas? Ať tak či onak, dojít k tomu musí. 
          

 Zdraví vás Pavel Šimon

Nepořádní 
občané 

Žádáme občany, aby řádně separovali-tří-
dili svůj odpad do barevných kontejnerů 
na jednotlivých stanovištích v obci. Již 
dvakrát se v kontejneru na plasty na ulici 
Haškova u okálů stalo, že zde byl vyhozen 
stavební odpad (minerální izolace a hod-
ně suti). Takovéto množství musel někdo 
přivézt na přívěsném vozíku. Jelikož i na 
jiných stanovištích je čistota separovaného 

S podzimem jsme se rozloučili a teď už jen budeme čekat na první sníh, Mikuláše 
s čertem a samozřejmě Vánoce.

Kolektiv MŠ Holanova                                      

Naše Česká republika není moc velká, ale máme v ní hodně vesnic a vesniček, ve kterých 
sídlí Sbory dobrovolných hasičů. I v naší obci v České Vsi v podhůří jesenických 
hor máme také jeden sbor. Ve sboru máme kolem šedesáti členů různých věkových 
kategorií. Pýchou našeho sboru je nejen zásahové vozidlo, ale také jednotka, která se 
snaží pomáhat lidem v nouzi. 
V našem sboru se nyní zaměřujeme zejména na výcvik MLADÝCH HASIČŮ. Po 
dlouholeté odmlce se nám podařilo získat několik dětí z naší obce, které se aktivně 
zapojily ve sboru a tím u nás opět vznikl kroužek Mladých hasičů. Ten se pravidelně 
schází každý pátek od 15:30 - 17:00 hod. Žáci se připravují na různé soutěže, které 
během roku mají. 
V září byla ukončena Liga MH za rok 2008/09 a Česká Ves se umístila na celkovém 4. 
místě ve skupině starších (ze 7.družstev). V září byla také zároveň zahájena LIGA MH 
na nový rok 09/10. Tyto soutěže se vedou pod názvem HRY PLAMEN. Na letošní rok 
09/10 máme postaveno 1 družstvo starších a 1 družstvo mladších. Ligu jsme zahájili 
Branným závodem ve Vidnavě, kde starší získali 6. místo a mladší 4. místo. Poté jsme 
odjeli do Velké Kraše, kde proběhla soutěž ve štafetě 8x50m. Pro starší tato soutěž není 
nic nového, ale naši nováčci si ji zkusili poprvé a podařilo se. Při vyhlášení výsledků 
jsme byli moc překvapení, družstvo mladších se umístilo na 1. místě (ze 4. družstev) 
a starší na 4. místě (ze 7. družstev).
V tomto měsíci jsme se také zúčastnili zájezdu na DNY NATO v Ostravě, kde se dětem 
líbilo. Tento výlet měli hasiči za odměnu, protože se celý rok opravdu snažili, co nejlépe 
reprezentovat naši obec.
V říjnu jsme ve spolupráci se školní družinou ZŠ Česká Ves navštívili profesionální 
hasiče v Jeseníku. Všem dětem se exkurze moc líbila. Tím bych chtěla poděkovat panu 
Dostálovi, který nás autobusem na exkurzi odvezl a také přivezl zpátky. Je toho opravdu 
hodně, co se hasičů týče, ale necháme si i něco na příště.
Na závěr bych také chtěla poděkovat mužům z výjezdové jednotky a členům sboru, 
kteří nám pomáhali při soutěžích a různých akcích v tomto roce, a také panu ROMANU 
JANASOVI, který se stará o naši dokumentaci na webových stránkách. 

Vedoucí MH Baďurová
www.hasici-ceskaves.estranky.cz
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O P R AVA
plynové kotelny v ZŠ 
V měsíci říjen 2009 byla dokončena opra-
va plynové kotelny nacházející se pod 
kuchyní Základní školy Česká Ves. Tato 
kotelna byla vytopena v době přívalových 
dešťů v červnu 2009, její technologic-
ké zařízení bylo zcela zničeno. Opravu 
provedla fi rma Ing. Ivan Žalud - Plyno-
servis Česká Ves, jako vítěz výběrového 
řízení. Celková cena opravy činila 345 tis. 
Kč. Na opravu této kotelny poskytla obci 
Česká Ves fi nanční příspěvek společnost 
„Člověk v tísni, o.p.s., Praha“ a to v cel-
kové výši 100 tis. Kč.

Ing. Jan Hart

Projektový den 
Již potřetí v řadě se v závěru října konal 
tzv. Projektový den ke vzniku samostatné-
ho československého státu.
Opět jsme se úderem osmé hodiny ranní 
všichni setkali v naší tělocvičně, abychom 
si (oděni do barev trikolory) společně ten-
to významný den připomněli a zapěli stát-
ní hymnu - která se nám tentokráte oprav-
du moc povedla.
V průběhu dopoledne si žáci poslechli po-
hádku „Jak pejsek s kočičkou slavili 28. 
říjen a vytvářeli k ní ilustrace. Vyráběli 
české vlaječky a vyhledávali informace 
vztahující se k době vlády Karla IV. Na-
vrhovali plakáty, týkající se významných 
osobností českých dějin. Malbou ztvárňo-
vali své představy o vládci jesenických hor 
- Pradědovi, prostřednictvím map putovali 
po stopách cestovatelů Hanzelky a Zik-
munda a někteří navštívili výstavu k 20. 
výročí sametové revoluce na Jesenicku. 
Došlo také na vědomostní soutěže a ne-
chyběl ani Zátopkův maraton.

odpadu někdy žalostná, musí potom obec 
vynakládat nemalé fi nanční částky na úklid 
a odvoz nepořádku kolem kontejnerů na 
skládku odpadů. 
Buďte důslední v třídění a do kontejnerů 
ukládejte jen plasty, papír, sklo – barevné 
a čiré a ne jiný odpad, jak tomu někdy bývá 
(dětské pleny, komunální odpad, stavební 
odpad). 
Využíváním kontejnerů se také sníží počet 
odvážených běžných popelnic. Rozdíl mezi 
vybranými poplatky od občanů, odměnou 
z Eko-Komu a fakturami od Technických 
služeb hradí obec z peněz nás všech. 

OÚ Česká Ves 

11.
Mikulášská

show
Pořadatelé vás zvou 

na tradiční 11. mikulášskou show.

Přijďte se projít přes pekelnou bránu 
k nebesům za poslechu koled a vánočních 

písniček v podání Oškerovy dechovky.

Dne: 5. 12. 20095. 12. 2009   
Hodina: v 16v 160000 hod dechovka hod dechovka
v 16v 163030 hod otevření pekla hod otevření pekla

Kde: Kavárna LYRA Kavárna LYRA 
a přilehlé okolí a přilehlé okolí 
Sportovní uliceSportovní ulice

pořadatelé + sponzoři
                                                      



5 

dokončení ze str. 4

V současné době se pracuje na projektu „Odvedení povrchových vod“. Připomínáme � 
poznámku z minulého čísla o výzvě k občanům, aby podávali na Obecní úřad své 
postřehy a připomínky pro projektanty k této záležitosti. Většina občanů se jistě 
zajímá, odkud a jak se voda dostává na jejich pozemky či do jejich bytů a mají také 
své představy o řešení. Není samozřejmě záruka, že Vaše podněty či návrhy budou 
akceptovány a také musíme mít na mysli, že na rozmary živlů je člověk stále krátký.

Prosincové zasedání Zastupitelstva obce se koná ve čtvrtek dne 10. prosince a bude � 
jako obvykle ve Zlatém Chlumu. I když poslední zasedání, které bylo v ZŠ, bylo 
většinou přítomných přijato kladně.

Na opraveném povrchu asfaltové vozovky, který v létě prováděl podnik Silnice, � 
se (zatím) na tzv. dolním konci obce vytvořily zajímavé závady. Z opravovaných 
podélných prasklin se nad povrch vysunuly, či vynořily jakési provazce černé 
hmoty, která byla do spár vpravována. Snad se tento fakt dostane k zodpovědným 
pracovníkům podniku Silnice,s.p. a zjednají nápravu.

V naší Základní škole bylo nedávno instalováno zabezpečovací zařízení proti vstupu � 
neoprávněných osob, včetně kamerového systému se záznamem. Hlídá vchody 
a také šatny žáků. O dobrém záměru akce jistě nelze pochybovat – jde o bezpečnost 
dětí, jejich majetku a majetku školy. Celý systém se ještě „dolaďuje“, řeší se okruh 
oprávněných osob, vstup návštěv, doba plné či částečné ochrany atd.

Nová barevná fasáda budovy Obecního úřadu se bezvýhradně všem líbí. Přitom � 
není podle návrhu architekta, jak je v kraji zvykem, ani výsledkem výběrového 
řízení, ale autorem je kolektiv zaměstnanců.

Ještě jedna zpráva ze ZŠ. Byl zde založen nový zájmový kroužek, zatím s názvem � 
„Historický“. Jako jeden z prvních úkolů si členové vzali zmapování událostí 
kolem postavení a začátku provozu stávající školy před 45ti lety. K tomu jedna 
poznámka – podle představ tehdejšího Místního národního výboru a vedení školy 
zde měly stát jen dvě budovy, jedna jako škola s učebnami, druhá jako tělocvična 
a jídelna. Vzorem byl školní komplex v Mohelnici. Více – méně z donucení KNV 
se postavila škola pavilonová.

Na přiložené fotografi i vidíte novou fasádu Obecního hospodářského objektu. Ta � 
stará, původní, snad už desítky let „strašila“ v areálu, zvaném Za pozinkovnou. 
I když je objekt poměrně zastrčený za jinými budovami, zařadil se teď důstojně 
mezi ty ostatní, opravené či nové.

- red -

Společenská 
kronika 

Narodili se: 

Procházková Karolína
26.09.2009

Borůvka Jan
04.10.2009

V měsíci 
prosinci narozeniny oslaví: 

Jurášek Stanislav  90 let 
Lasovský Josef  65 let 
Juřica Miroslav  87 let 
Potůčková Vlasta  75 let 
Malíčková Štěpánka  91 let 
Vysloužil Jiří  70 let 
Vidlářová Libuše  65 let 
Čonka Štefan  70 let 
Grimmová Emilie  83 let 
Šašvata Jan  75 let 

Celá akce se nesla ve velice pozitivním 
duchu, za což děkujeme nejen žákům, ale 
zejména pedagogům, kteří se ni organi-
začně podíleli.

Za organizační tým Mgr. J. Procházková 

a Štefa
mmová Emilie  

švata Jan  75 le
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Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedené adrese, nebo osobně na obecním úřadě. 

Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek zkrátit nebo upravit. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory vydavatele.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm². Řádková inzerce zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.

Grafi cká úprava, sazba a tisk: Grafotyp s.r.o. Šumperk

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

A

B
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E ♣
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K ♣ ♣
L

M

N

O

Křížovka pro chvíle oddechu...

Tajenka:  Jste připraveni …?
Pomůcky: AUDI, VETO, DACHAU, ZACHAR, TOT, AZA, TROL, MORÉNY 

Vodorovně:   
A. vodní květina, nakupuj, horizont B. vražda (lidově), narozený, americký statek C. cesta, zbytečná, známý nacistický koncentrační 
tábor D. zázrak, druh připojení internetu, ypsilon, konec motlitby, japonská lovkyně perel E. bodavý hmyz, 1. ČÁST TAJENKY, 
tělní tekutina 
F. pokleknutí, výběžek, chvástání (zřídka) G. mužské jméno (Ivoš), obrněný transportér (zkr.), domovina, zem. výměra, papoušek H. 
analýza, tečka, malý Atol I. mraky, Investiční rada okresu (zkr.), chaosy J. kleknul, Klement (domácky), potrat K. chem.zn. kyslíku, 
2. ČÁST TAJENKY, samohláska L. posypání, řecká hora, obyvatel Asie M. součást hlavy, citoslovce bečení, americký zubr, letní 
tábor (zkr.), dávná zbraň N. kujné materiály, mrkev (německy), nula, vada dřeva, slovní pomoc O. starobylé Arménské město, 
citoslovce smíchu, blbec (německy), autonomní oblast (zkr.), africký veletok  

Svisle: 
1. značka cigaret, dvě římské 500, primáti, časový úsek, stavební kámen 2. Okr. odbor. rada (zkr.), patřící Ivovi, blbec, ambit 3. luční 
porost, volání na kozla, procházející osou 4. otipoval, ten i onen, jest-li bych 5. možná, zakazuj (latinsky), ústrojí raka 6. otázka na 
místo, tes, saň, ústrojí slona 7. ruské pohoří, druh telefonu, obsahová jednotka 8. nápory větru, skalní sutě unášené ledovcem, zvířecí 
park 9. přiznáš, biblické město (…Gomora), stavba přes řeku 10. SPZ Jeseníku, mechorost, nádoba na květiny, napínal 11. jinde, 
zápasnické držení, špatná malířka (lidově) 12. malá brána, Ruská osvobozenecká armáda (zkr.), místo rychlého občerstvení 13. cizí 
mužské jméno, přemet, jméno fotbalisty Baroše 14. ukazovací zájmeno, délkové míry (slovensky), Krajská rada umělců (zkr.), typ 
německého osobního auta 15. rodné číslo (zkr.), MPZ Ukrajiny, SPZ Vyškova, tmel, zhotovil na stavu 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 14.12.2009
Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.
Tajenka z čísla 10/2009: … na podzimní pořádek. 
Vylosována byla: Martina Pospíšilová, Holanova 422, Česká Ves


